

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

1981. február 22. v a s á r n a p

bb. 1. nyolc millió forint mezei nyulból- vaddisznómalacok a  
bükkben

tób/kör/ká/rj ál

1981. február 22.

a tartós tél sok munkát adott a csongrád megyei vadász-  
társaságok tagjainak, akik az erdők, mezők állományának meg-  
mentését, átteleltetését fontos feladatuknak tekintették. vol-  
tak olyan kritikus időszakok, amikor az átfagyott, hóval borí-  
tott földeken sem az őzek, sem a nyulak nem juthattak élelem-  
hez. kizárólag az etető helyekre voltak utalva, amelyeket a va-  
dásztársaságok a tél folyamán hatszor-nyolcszor is feltöltöttek  
szemestakarmánnyal, réti szénával és lucernával.

a mostoha természeti körülmények a vadászatot is nehezi-  
tették, mégis kedvező eredménnyel zárult az idény. csaknem  
9.000 nyulat ejtettek hálósapdába és adták át a mavad-nak  
exportra. a zsákmányért jó árat, 8 millió forintot kaptak a  
csongrád megyei vadásztársaságok. a nyulakat franciaországba,  
olaszországba és más nyugat-európai államokba szállították az  
ottani állomány felfrissítésére.

/folyt.köv./

11.05  
Pa

-1-

bb. 1. /nyolc millió... 1. folyt./rj

a csongrád megyei vadásztársaságok bevételek túlnyomó részét fácánnevelő telepek bővítésére, korszerűsítésére használják fel. a dél-alföldnek ezen a táján mintegy százezerre tehető a fácánok száma. a megye nagy kiterjedésű mezősegei azonban ennél sokkal több vadszárnyast el tudnának tartani. ezért az idén legalább 70.000 fácáncsibét nevelnek fel.

a bükk erdősegeiben a széltelepelt völgyekben a tavasz jeleként feltűntek az év első csikóshátú vaddisznó malacai. az anyakocákra életbelépett a vadászati tilalom.

a vadászok megfigyelése szerint a múlt őszi bőséges makktermés jó kondícióban tartotta az anyadisznókat, így bőséges szaporulatra számíthatnak. jóllehet rendszeresen ritkították a duvadakat, az utóbbi években számuk növekedett. az elmúlt hat hónapban megközelítőleg ezer vaddisznót lőttek ki, ennek ellenére még mindig többen vannak, mint a területek vadeltartó képessége. ezért a fiatalítások befejezése után ismét körvadászatokat szerveznek. /mti/

-. -

bb. 2. tartósítják a hétszáz éves óriás gesztenyefa törzsét

lér/az/mén/rj ál

1981. február 22.

hét évszázadot élt meg a kőszegi király-völgy szelidgesztenye óriása. a természeti ritkaságok törzskönyvébe is bejegyzett famatuzsálemet most ki kellett dönteni, mert nemcsak, hogy odvasra korhadt, elpusztult, de a támaszként szolgáló gyökerei is porladni kezdtek; félt volt, hogy megdőlni fog. a balesetet okozó öreg gesztenyét, amely annyi évszázadon át gyönyörködött az arrajárókat és nyújtott árnyat a pihenőknek, nem vetik tüzre. a savaria múzeum szakemberei úgy tervezik, hogy a „derekán”, kilenc méter kerületű, s tizennégy méter hosszú törzsét preparálják, tartósítják, s meghagyják ott, ahol élt, a király-völgyben. /mti/

-2-

bb. 3. francia dokumentumgyűjtemény a szigetvári várban

igó/rj ká ál

1981. február 22.

a magyar-francia történelmi kapcsolatokat dokumentáló gyűjteményre tett szert a szigetvári várbaráti kör. a xvii-xviii. századi emlékek franciaországnak az akkori magyar politikai események iránti élénk érdeklődését mutatják. mint ismeretes: a nemzeti érzelmű magyar főurak - élükön a zrinyekkel - francia támogatással akarták és remélték helyreállítani az ország függetlenségét.

a várbaráti kör évtizedek óta gyűjti a zrinyek korához kapcsolódó emlékeket, s ily módon jutottak birtokába a francia eredetű dokumentumok. a legjelentősebb közülük az a beszéd, amelyet xiv. Lajos megbízásából egy francia jezsuita írt a költő és hadvezér zrinyi Miklós 1664-ben történt tragikus haláláról. a dokumentum megerősíti a vadászszerecsétlenség hírének közlést már csak azért is el kell fogadni, mivel a szerző a királyi udvarban élt és a francia uralkodók kitűnő információkkal rendelkeztek a magyarországi helyzetet illetően. szigetváron őrzik a magyarok szenvedései című francia nyelvű kiadványt, amely az 1664-1671 közötti wesselényi-összeesküvésről tudósít. a párizsban megjelent korabeli mű tartalmazza - többek között - zrinyi Péter horvát bán feleségének a pápához írt levelét. kartográfiai ritkaságnak számít az a francia eredetű térkép, amely a korabeli magyarországot ábrázolja. szegélyén rövid leírás olvasható hazánkról és ebben a legfontosabb városok között említi szigetvárt. /mti/

-. -

bb. 4. barabás Miklós,

s/gw pp

1981. február 22.

a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkára vasárnap az szkp xxvi. kongresszusára moszkvába utazott. /mti/

- . -

10.37/gw

- 3 -

12.20  
Raj

bb.5. kiállítás sopronban

cser/gw pp

1981. február 22.

az elmúlt évszázadot hozta a ma emberének közelébe az a kiállítás, amely vasárnap nyílt meg sopronban, a festőteremben. a kiállítás címe: sopron festészete a 19. században. jeles arc-, város- és tájképfestők évek az elmúlt évszázadban a városban; a wilfing testvérek, pálmay károly, steinacker károly, hauser károly és mások. a jómodu polgárok és családtagjaik első sorban arcképeket, családi képeket festettek velük. megelevenednek a múlt századi képeken a város jellegzetes épületei, hangulatos utcái és a környék természeti szépségei is. /mti/

bb.6. ébredező madárvilág a balatonon

káp/gw pp

1981. február 22.

a tavasz közeledését jelzi a balaton ébredező madárvilága. fonyód és bélatelep között, ahol a jégpáncél már felszakadozott és víz borítja, vadrétek tizezrei láthatók. a kis-balatonra érkező bukó és uszórécék gyülekezőhelye évek óta ez a szakasz, a télvégi madárszámlálás is sok érdekességet mutat a korábbi évekhez képest: nagykócsagból százharminc számláltak össze - a múlt század végén száz pár volt belőlük, megjelentek a kárókatonák, s a februári enyhe időjárás hatására a nyári ludak is szép számmal láthatók. nem hiányoznak a téli kercerécék sem, amiből mintegy kétezret számláltak össze. az idei tél érdekessége közé tartozik az is, hogy itt telelt négy szürke gém, s föltűntek a bölömbikák. a korán vonuló békés madarakat a hatalmas réti sasok követik. /mti/

bb.7. újból esik a hó

i/bi/s/gw pp

1981. február 22.

vasárnap újra befelhősödött az égbolt, az ország északi, nyugati megyéiben folytatódott az éjszaka megkezdődött havazás, a keleti és déli országrészekeken esett az eső.

az utinform jelentése szerint a havas területeken latyakosak az utak, helyenként sikosság is előfordul, de minden fő-és alsóbbrendű út teljes szélességben járható. a hóborította megyékben hóekével, szózással tisztítják az utakat, így számottevő fennakadás a közlekedésben nincs. az országuti forgalom azonban lelassult, s a helyközi autóbuszok egy része kisebb késéssel közlekedik. a máv-vonalain, a légi járatoknál nem okoz gondot a havas, páras időjárás.

budapesten mintegy 70 munkagép járja az utakat, így a fővárosi közlekedésben sehol sincsen fennakadás. /mti/

11.57/gw

- 4 -

bb.8. furulya-és citeraszó - uttörőzenészek somogy megyei sereg-  
szemléje

gom/gw pp

1981. február 22.

vasárnap kaposváron, a kilián györgy uttörő és művelődési központban rendezték meg a hagyományos uttörő kulturális szemle hangszeres szolistáinak somogy megyei döntőjét.

az esztendő kezdetétől tartó selejtezők után kilenc zenekar és tizenkét hangszeres szolista jutott a járásokból a megyeszékhely közönsége és a zsüri elé. az évente megrendezésre kerülő verseny idei újdonsága, hogy a szokásos fuvós - és szimfonikus zenekarok mellett helyet kaptak az újonnan alakult furulya - és citerazenekarok is. /mti/

bb.9. időjárásjelentés

gw pp

1981. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 22.-én 12.00 órakor:

havazás, majd havaseső, eső

az atlanti-óceán felett többközpontú ciklonrendszer örvénylik. áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok haladnak nyugatról kelet felé. hatására a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén az erősen megnövekedett felhőzetből többfelé esik az eső, az északabbra fekvő területeken gyakran havazik. hasonlóan változékony, csapadékos az idő közép-és dél-európa nagy részén. az észak felől érkező hideg levegő keveredik a földközi-tengeri eredetű enyhe léghullámmal. főként az appenini - valamint a balkán-félszigeten esik az eső. másutt inkább havazik. a szovjetunió európai területének jelentős vidékén magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ott szórványosan havazik.

hazánkban szombaton főleg a keleti és a középső ország-  
részben csökkent időnként a felhőzet. a nyugati, délnyugati me-  
gyékben időnként havazott. szombaton a hőmérséklet csucsértéke  
0, plusz 4 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig általában plusz 2, -3fokig hűlt le a levegő, északkeleten azonban en-  
nél hidegebbet is mértek. ma délelőtt tulnyomóan borult idő  
volt, többfelé havazott, délen időnként esett az eső. a hőmér-  
séklet 11 órakor az ország nagy részén 0, plusz 5 fok között  
alakult.

/folyt. köv./  
12.39/gw

- 5 -

12.39/gw

bb.9. /időjárás... folyt./gw

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi közép-értéke 1,6 fok volt, ez 0,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, gyengén süllyed

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult idő. vasárnap főként északnyugaton többfelé havazás, másutt inkább havaseső, eső. hétfőn délkeleten felszakadozó felhőzet, többfelé havaseső, eső. időnként megerősödő délkeleti szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 1-5, másutt általában 5-10 fok között, délkeleten kevéssel 10 fok felett.

a duna vizállása budapestnél: 259 cm, a víz hőfoka 3 fok.

/mti/...

bb.10. rönkhuzás, mókaesküvő vizákon

lér/gw pp

1981. február 22.

rönkhuzás, mókaesküvőt rendeztek vasárnap a vas megyei vizák községben. ennek az ősi népszokásnak a felelevenítésére néhány vasi faluban akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő, ahol a lányok nem találhatnak párra, rönkhuzási felvonulással egybekötött mókalakodalmat tartanak, s ezzel hangolják vigalomra az egész falu lakosságát, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásáért.

házról házra jártak a népviseletbe, különböző maskarába bujt lányok, legények, s köszöntötték a gazdát, gazdaasszonyt. kérték: ha van eladó lányuk, házasulandó fiuk, engedjék őket a lakodalomba. amikor együtt volt a vidám menet, az álme, nyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekre szerelt hatalmas farönkre, amelyre zöld galyakból építettek diszhelyet. ezután a vidám jelmezbe öltözött lakodalmos sereg végighuzta a rönköt a falun.

/folyt. köv./  
12.55/gw

14.05  
12.55

- 6 -

bb.10. /rönkhuzás, .... folyt./gw

közben rimbeszedett farsangi köszöntőjükben az elmúlt év februárja óta történt eseményeket eleveztették fel. a diszes menetet a faluvégen a „semleges egyház papja”, várta, s összeadta a rönkön érkezett ifju párt.

az énekes, táncos, csufoskodó játék, melyen a szomszédos községekből is sokan vettek részt, vidám bállal fejeződött be.

/mti/...

bb.11. ifj. éber sándor tárlata szekszárdon

blb/gw pp

1981. február 22.

ifj. éber sándor festőművész nagy érdeklődéssel kísért tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a március 17-ig látható kiállításon a hetvenkét éves bajai festőművész - akinek édesapja is neves festőművész volt, s ezért viseli az ifju jelzést - nagyrészt a természetről, főleg a gemenci, a dunaártéri erdőről alkotott mintegy negyven pasztellképét mutatják be, s köztük néhány portrét és életképet is szemléltetnek. /mti/

bb.12. bolgár versmondóverseny

blb/gw pp

1981. február 22.

a bolgár állam megalakulásának 1300. évfordulója alkalmából meghirdetett országos vers-és prózamondóverseny tolna megyei döntőjét vasárnap rendezték meg a szekszárdi babits mihály művelődési központban. csaknem husz megyebeli gimnazista, szak-középiskolás és ipari szakmunkástanuló vett részt a megyei döntőben. a versenyzők a testvéri ország irodalmának a népköltészet-től napjainkig terjedő vers-és prózai alkotásaiból, továbbá a bolgár irodalommal is jelentősen foglalkozó műfordító, s bulgáriában is kedvelt nagy lászló életművéből választott szerzeményeket adtak elő.

/folyt. köv./  
15.22/gw

15.22  
15.22

- 7 -

bb. 12. /bolgár....folyt./gw

a megyei döntőből négyen jutottak tovább a veszprémben május utolsó hetében megrendezendő közép-illetve országos döntőbe: horváth juliana, a bátaszéki gimnázium tanulója, a szekszárdi rupa katalin egészségügyi szakközépiskolás, sárvári józsef szekszárdi ipari szakmunkástanuló és göde éva, a szekszárdi rózsza ferenc műszaki szakközépiskola tanulója. /mti/

- . -

bb. 13. télutói örömök

i/bi/dáv/kör/rj pp

1981. február 22.

az utóbbi napokban aláhullott porhó több mint félméteresre hízta a hótakarót a bükk tetején. vasárnap minden hely foglalt volt a bánkúti turistaházban, ahová nemcsak budapestről, hanem az ország más városaiból érkeztek a téli sportok szerelmesei. a miskolciak és a környékeliek valóságos autókaravánokkal vonultak a bánkúti síparadicsomhoz, ahol mind a hét pálya, valamint a környező domboldalak alkalmasak voltak a lesiklásra. a nagy forgalomra tekintettel üzembehelyezték a sífelvonókat is. a bükk-szentkereszti domboldalakat, valamint a miskolc határában lévő csanyiki völgyet elsősorban a szánkózó gyerekek vették birtokukba.

a vasárnap reggeli hóesés sokakat vonzott a normafánál lévő lesikló pályákhoz is. a mintegy 10 centiméter vastagságú havon 8000-nél is többen sieltek, szánkáztak, sokan vették igénybe az újból beindított síliftet is. a nyugodt kikapcsolódást azonban gátolta a rengeteg - jórészt szabálytalanul, az erdőben parkoló - gépkocsi füstje - büze, a nagy tömeg. jöjjenne, ha legalább a tél végére felfedeznék a budapestiek a hármashatárhegyi, a farkasvölgyi és a többi téli sportolásra, turázásra alkalmas dombvidéket.

sűrű hóeséssel tért vissza a tél vasárnap fejeződjére is. a szombaton még hóvirágkereső turára készülődő természetbarátok szánkókkal, sítalpakkal felszerelve indultak el a hegyoldalakra. a székesfehérvár környéki dombokat a vértess lankáit két-három óra alatt kitűnő puha, sielésre, szánkózásra alkalmas hó borította el. már a kora délelőtti órákban benépesült a bodajki lesiklópálya, s gyerekek zivajjától volt hangos székesfehérvár hagyományos ródli-zó helye, az öreg-hegy. /mti/

- . -

16.15 rj

-8-

1640  
rw

bb. 14. / felhasználható 19 órától!

komédiások - bemutató a játékszinben

t/ár/rj pp

1981. február 22.

trevor griffiths komédiások című színművét mutatta be vasárnap este a játékszinben a nemzeti színház társulata. a kortárs angol dráma magyarországon kevésbé ismert képviselőjének e darabja egy esti színiiskola növendékei közé vezeti el a nézőket. a diákok - tanáruk, az egykor hírneves komédiás irányításával - vizsgaelőadásra készülnek, ám lelkiismereti választás elé kerülnek: akkor remélhetnek szerződést az ügynöktől, ha megtagadják, amit oktatójuktól tanultak. a bart istván fordította darab előadását vendégként ács jános rendezte, a főszerepet őze lajos alakította. /mti/

- . -

bb. 15. csuszós utak

i bi/pá/p pp

1981. február 22.

vasárnap sokfelé havazott az országban. a leesett hó vastagsága általában 3-6 centiméter volt, de szentgotthárd térségében elérte a 10-11 centimétert.

a havazás következtében hókásások, latyakosak, helyenként csuszósak az utburkolatok, de amint azt az utinform jelentette, mindenütt járhatók voltak az utak. a hóeltakarítási munkákon, a csuszásveszély megszüntetésén többszáz munkagép dolgozott folyamatosan.

budapesten 83 célgép szóta, takarította az utakat, 400 rendkívüli hó munkás állt szolgálatba - ők elsősorban a hókásás gyalogátkelőhelyeket, a csuszós villamos járdaszízeket tisztították meg. a folyamatos munkának köszönhetően sehol sem volt fennakadás a közlekedésben. /mti/

- . -

19.05/p

-9-

1910  
rw

bb.16. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

gw/pp

1981. február 22.

1. vaddisznómalacok a bükkben
2. tartósítják a hatszáz éves gesztenyefa óriást
3. francia dokumentumgyűjtemény
4. barabás miklós
5. kiállítás sopronban (1.sz.fav.)
6. ébredező madárvilág
7. újból esik a hó
8. uttörőzenészek somogy megyei seregszemléje
9. időjárásjelentés
10. rönkhúzás, mókaesküvő vizsákon
11. ifj. éber sándor tárlata
12. bolgár versmondóverseny
13. télutói örömök
14. komédiások - a játékszinben (2.sz.fav.)
15. csuszós utak
16. hirjegyzék

/mti/

-.-

19.15/rj

-10-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: prukner pál

1981  
pa

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1981. február 23. hétfő

bb.1. mozgólépcsők, motorkocsik a szovjetunióból

i/gi/pá/dg/gw ál

1981. február 23.

Már gyártják a leningrádi kotljakov gépgyárban a budapesti 3. metróvonal legújabb, az élmunkás térig terjedő szakaszának mozgólépcsőit.

a kereskedelmi szerződések értelmében a közeljövőben hat mozgólépcső érkezik a metrober címére a már befutott négy mellé. a tíz mozgólépcsőből hármat az arany jános utcai, hetet pedig a marx téri állomáson szerelnek majd fel.

az új szerzemények számos tekintetben korszerűbbek a korábbi, az utasok által is jól ismert mozgólépcsőknél: több előszerelt egységet tartalmaznak, ugyanakkor kisebb helyen elférnek, mint elődeik.

egyéb fontos eszközöket, szerkezeteket is szállít a szovjetunió. június végére újabb 30 motorkocsi várható; együttesen 140 motorkocsi bonyolítja majd le a forgalmat a deák tér és az élmunkás tér között. a kocsikkal már találkozhatott az utazóközönség, hasonló külsejű szerelvények közlekednek a deák tér - kőbánya - kispeszt közötti szakaszon is.

peremzárak, valamint automata vonatmegállító szerkezetek sem hiányoznak a rendelési listáról. az idei szállítások értéke előreláthatólag 250 millió forint lesz.

/folyt.köv./

pa

- 1 -